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ДИПЛОМАТІЯ ЯК ЗАСІБ МАСКУВАННЯ ДІЙСНОГО СТАНУ
СПРАВ У СФЕРІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

Сучасній людині властиво не жити чи бути, а вдавати. Зокрема, вона
перманентно тоне в грі слів. Тобто вона цілеспрямовано і вперто, але у більшості
випадків неусвідомлено і так, наче крадькома уникає того, аби називати все
своїми іменами і, як наслідок, послідовно ув’язувати поміж собою причини та їх
наслідки, замість того, аби займатися змістовною еквілібристикою, формуючи
чудернацькі конструкції «авторитетного бачення». Приміром, кожен ліпший
буквально голосить про корупцію, але не помічає корупціонерів; очікує від
інших порядності, але сам слідує принципу «розведи ближнього свого, інакше
ближній розведе тебе, і тому порадіє»; всіляко констатує факт виродження
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людського матеріалу, але себе підносить над проблемою, сліпо тримаючись ідеї 
щодо власної непогрішимості, прозірливості тощо. 

Міжнародні відносини та світова політика у згаданому ракурсі через призму 
людського фактору аж нічим не відрізняється від будь-яких інших сфер 
існування та/або функціонування людини – сучасника, себто людини в 
своєрідному стані «великої посередності». Зокрема, коли мова заходить про 
дипломатію, останню підносять як засіб і механізм підтримання взаємодії у 
конструктивному руслі, спрямованому на упорядкування, усталення та розвиток 
спільноти світової або ж регіональної. Між тим для уважного максимально 
відстороненого спостерігача стає цілком очевидним, що сама по собі дипломатія 
виконує щонайбільше вторинні функції на фоні інших, цілком ймовірно, дієвих 
механізмів впорядкування світових процесів. При цьому слід акцентувати увагу 
на фактові, який нібито само-собою зрозумілий, однак в дійсності таким не є: 
дипломатія ідентифікується масами, себто явно обмеженими у своїй 
спроможності до рефлексії та здатності встановлювати зв’язки між власною 
активністю та її причинністю, а з іншого боку, непосвяченими у вузькі кола 
сильних світу цього, як публічне явище, тобто зміст якого доступний для 
ознайомлення будь-якому бажаючому. Однак останнє є далеке від реальності, 
оскільки зміст дипломатичних заходів розкривається лише частково і у строго 
дозованій та контрольованій формі. 

За згаданих вище умов формується стійке розуміння щодо множинності або 
багатошаровості чи системної ешелованості механізмів, які стоять за 
впорядкуванням світових та/або міжнародних процесів. Своєрідною афішою або 
засобом консолідації уваги мас на собі є публічна дипломатія, точніше множина 
повідомлень, експертних, а здебільшого – профанних міркувань і висновків щодо 
тих чи інших подій і процесів, абощо. Для тих же, кому до снаги збагнути, що 
функціональна політика або пошук основ взаємодії відбувається за зачиненими 
дверима або й «підкилимно», дипломатія асоціюється лише з вершиною 
айсбергу, тоді як домовленості у вузьких колах або за зачиненими дверима, себто 
«договорняки», набувають реальної ваги у сфері міжнародних відносин. 

На разі йдеться про те, що світового масштабу ФПГ (фінансово-політичні 
групи), іншими словами, фінансово-владні клани, хай би тих таки Ротшильдів, 
Рокфелерів, аристократичні угрупування Габсбургів, абощо, або в іншому 
ракурсі закриті кола «Тристоронньої комісії», «Більдерберзького клубу», абощо, 
скеровують у різноманітних сферах активності, наприклад, банківській системі, 
медицині і фармації, мілітарній сфері, продовольчому секторі, і т.п. процеси, 
розприділяючи ресурси, формуючи інтенції мас тощо. 

З огляду на сказане щойно формується основа під альтернативне 
трактування світових процесів, зокрема війни в Україні і навколо України. 
Зокрема переломлення трактування війни і супутніх їй процесів через призму 
доступу до ресурсів, зокрема тих самих покладів рідкоземельних металів, а з 
іншого боку – територій, дешевих трудових ресурсів тощо, себто задоволення 
амбіцій і бізнесових інтересів конкретних кланів, робить загальнопоширювані на 
маси трактування війни і її причин, якщо й не абсурдними, то смішними. Сама ж 
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пересічна людина у згаданому світлі набуває ознак «гарматного м’яса» або
виконавця чи реалізатора сторонніх неї проектів.

Звісно, пересічний представник спільноти не те, що чітко усвідомлювати
або хай би лише здогадуватися не повинен про дійсний стан справ і своє
справжнє становище, а, навпаки, має фанатично обстоювати нав’язані йому ідеї
щодо згаданих подій, зокрема війни в Україні і навколо України, сліпо вірячи у
власне (нав’язане чи навіяне) покликання або місію тощо.

Зрештою вододіл між людиною-масою та свідомою себе особистістю
породжується ставленням до ілюзій соціального буття: людина-маса буквально
живе і дихає ілюзіями, якими її щедро підживлює система, тоді як свідома себе
особистість старається настільки те можливе, відмежуватися від прямування
«битою дорогою», концентруючись на глибинних переживаннях та не
дозволяючи себе втягти в кола масового психозу.
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